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Figura 5. Transceiver con conecfores
AUy BNC

guete incluye los datos sobre qué usua-
rio los envia y qué usuario los recibe,
ademds de la informacién en si.

Antes de iniciar, el equipo que vaa
transmitir debe “escuchar” el canal para
saber que estd libre {CS, deteccion de
portadora). En caso de estar ocupado,
debe esperar un tiempo y volver a in-
tentarlo nuevamente. En caso de estar
libre, puede empezar a transmitir los da-
tos correspondientes.

Como se puede deducir, si dos
computadoras “escuchan” el canal al
mismo tiempo y ésle se encuentra des-
ocupado, empezardn a transmitir sus
datos sabre el cable, lo que generard
lo que se conoce con el nombre de co-
lision de informacion. En este caso, las
computadoras se retiran por un tiem-
po ¥ luego cada una intenta nuevamen-
te hacer su transmisidén. Ademds, las

~computadoras que colisionaron colo-
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can una sciial cn cl cable de red gue
indica que sc presentd un choque de
datos o informacidn.

Esta es una caracteristica muy impor-
tazte de cste tipo de red, ya que cada com-
putadora se retira del canal y no intenta
por el contrario, seguir con su transmi-

sion, lo que contribuye notablemente a -

reducir el tiempo de fallas en la linea. Las
tarjetas de red y los transceiver tienen un
circuito electronico que se encarga de rea-
lizar las funciones que permiten “escu-
char” el canal y detectar las colisiones,

Formato de la informacién

Los paquetes de informacion (también
conocidos como tramas) que envia
cada computadora por la red deben te-
ner un formato especifico y cumplir
unas normas establecidas, para que
sean comprendidas por todos los usua-
rios de 1a red. Esas normas cobijan as-
pectos coma la tongitud de los paque-
tes, polaridad o voltaje de los bits, co-
digos pura deteccion de errores, etc.

En la figura 6 se muestra el formato
de una trama o paquete de informacion.
Cada (rama empieza con un preambulo
de 7 bytes 1guales (10101010). Esto ge-
nera una onda cuadrada de 10 MHz, du-
rante un tiempo de 5.6 |Us, con ¢t objeto
de que el receptor se sincronice con cl
reloj de ransmisor. Después viene un byte
Hamado fnicie de trama (10101011), con
el fin de marcar el comienzo de la infor-
macion propiamente dicha.
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Los bytes correspondientes a la di-
reccidn de destino y de origen se utilizan
para saber a quién va el mensaje y quién
lo envia. Ademads, existe un caricter es-
pecial que puede indicar que el mensaje
va dirigido a un grupo de usuarios o a to-
dos los usuarios. El byte que indicalalon-
gitud del campo de datos indica al recep-
tor cuantos bytes de informacidn dtil o
verdadera debe esperar a continuacion,
Los datos corresponden al archivo en par-
ticular que se estd enviando.

Los bytes de relleno se empiean para
garantizar que la trama total tenga una
longitud minima de 64 bytes (sin contar
el predmbulo ni el Inicio de trama), en
caso de que el archivo de datos sea muy
corto. Esto sc hace con el fin de desechar
las tramas muy cortas (menores de 64
bytes) que puedan aparecer en el cable
de la red, como consecuencia de trans-
misiones abortadas per colisiones. El
codigo de redundancia sirve para hacer
deteccion de errores. Si algunos bits de
datos llegan al receptor erréneamente
{por causa del ruido), es casi seguro que
el codigo de redundancia serd incorrec-
0y, por Io tanto, el error serd detectado.

Caodificacion de los bits. Aunque los
bits de informacién que entrega la tar-
jeta de red al cable se podrfan entregar
cn forma directa (por ejemplo: 1 Voltio
para un 1 16gico y O Voltios para un O

. 13gico). esto no le permitiria al recep-

tor saber en que momento empieza cada
uno. Ademads, la potencia que se pierde
cn cl cable serfa muy elevada. Por esto,
la red utiliza una técnica denominada
codificacidn Manchester, que consiste
en asignar dos intervalos de tiempo
iguales para cada bit. La {igura 7 mues-
tra su formato.

Para representar un | 1ogico se tiene

que la primera mitad del bit estd en nivel
alto y la segunda mitad en

1 nivel bajo, Para representar
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un 0 logico, el primer inter-
valo estd en nivel bajo v el
segundo en nivel alto. Con
esle esquema se garantiza
que cada bit tenga una tran-
sici{in en la parte media, pro-
piciando asi un excelente
sincronismo entre el trans-
misor y el receptor.
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